Le calcul mental… un mini-atelier

document de travail

Calcul mental

Calcule mentalement, puis explique comment tu es arrivé à ta réponse.
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STRATÉGIES

1. compter par bonds

Essaie…

i – Avec le tableau de 100 (1 à 100), calcule 24 + 37. Comment t’y es-tu pris?

ii – Avec le tableau de 100 (1 à 100), calcule 73 – 46. Comment t’y es-tu pris?

iii – Avec le tableau de 100 (1 à 100), calcule 23 x 4. Comment t’y es-tu pris?

2. ajuster, puis compenser

Essaie…

i – Calcule 24 + 37. Comment t’y es-tu pris?

ii – Calcule 73 – 46. Comment t’y es-tu pris?

iii – Calcule 23 x 4. Comment t’y es-tu pris?

iv – Calcule 76 ÷ 4. Comment t’y es-tu pris?

3. la moitié, le double

Essaie…

i – Calcule 35 + 37. Comment t’y es-tu pris?

ii – Calcule 66 – 37. Comment t’y es-tu pris?

iii – Calcule 17 x 8. Comment t’y es-tu pris?

iv – Calcule 56 ÷ 4. Comment t’y es-tu pris?

4. décomposer

Essaie…

i – À l’aide de la valeur de position, calcule 317 + 451. Comment t’y es-tu pris?

ii – À l’aide de la valeur de position, calcule 648 – 337. Comment t’y es-tu pris?

iii – À l’aide de nombres compatibles, calcule 257 + 562. Comment t’y es-tu pris?

iv – À l’aide de nombres compatibles, calcule 648 - 337. Comment t’y es-tu pris?

v – À l’aide de nombres compatibles, calcule 24 x 15. Comment t’y es-tu pris?

vi – À l’aide de nombres compatibles, calcule 168 ÷ 4. Comment t’y es-tu pris?

5. valeur de position

Essaie…

i – Calcule 5 340 + 450. Comment t’y es-tu pris?

ii – Calcule 4 900 – 600. Comment t’y es-tu pris?
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